

2026年首个IPO过会 背后站着这位全球“梳子大王”

1月5日，晨光电机通过北交所上市委员会审议，成为2026年A股首家过会企业，由国金证券担任保荐机构。

招股书显示，晨光电机实际控制人为吴永宽、沈燕儿，两人合计控制公司93.39%股权。

2024年12月，为筹措公司发展需要的运营资金，晨光电机以12.8元/股的价格向投资人陈奇伟定向发行200万股，募资2560万元，陈奇伟由此持有公司3.23%的股权。



1 投资人是啥来头？

公开资料显示，陈奇伟1973年出生于宁波，拥有匈牙利永久居留权，是浙江瑞孚智造集团（以下简称“瑞孚智造”）的创始人兼董事长。

陈奇伟因“全球每十把梳子，六把出自瑞孚智造”而被誉为“梳子大王”。瑞孚智造的前身是创立于1999年的隆发梳业，历经20余年，公司从以发梳为单一产品的工贸出口型企业，发展为集个人护理、婴童喂辅、家居厨卫等多个产品线于一体的工贸型集团公司。

瑞孚智造官网显示，公司现拥有100万平方米生产基地，分别位于国内的宁波、信阳、越南西宁、德国索林根。销售网络覆盖中国、德国、巴西、

英国、美国等，为全球800多家头部商超、品牌商提供一站式供应链服务。

企查查显示，陈奇伟关联企业31家，瑞孚智造对外投资项目14项。公司能从一把发梳闯进众多产业赛道，这与陈奇伟的投资之道密不可分。

2007年，陈奇伟收购了英国皇家百年品牌Griptight，成立宁波隆威婴儿用品有限公司，向婴童用品领域进发；2014年，他在余姚建立宁波华孚家居用品有限公司，着力于打造时尚、绿色的无纺布家居用品及竹木餐厨用具；2018年，成立宁波研森电子科技有限公司，进军厨房及美容电器领域……

值得一提的是，2019年，瑞孚智造以1260万元收购了当时已持续亏损的A股上市公司ST圣莱的小家电资产；两年后又因债务纠纷，通过司法诉讼成功划转了ST圣莱超560万元的募集资金。

这些操作显示，陈奇伟不仅资本运作手法娴熟，还具有处置高风险投资的能力与手段。“最怕你一生碌碌无为，还安慰自己平凡可贵。”不断学习、不断改变是陈奇伟的自我激励，也让其投资偏好有迹可循。

“多线并行”之下，瑞孚智造的经营业绩一路高歌猛进，已从2012年约1400万元增至公司官网最新显示的10亿元。

2 为何跨界投资？

晨光电机所产的微特电机覆盖交流串激电机、直流无刷电机和直流有刷电机三大类。目前，公司客户包括沃尔玛、新宝股份等清洁电器生产厂家，以及石头科技、追觅科技等清洁电器厂商。

陈奇伟从工贸赛道投向家电的微特电机，用意何在？

对此，晨光电机称，陈奇伟参与公司此次定增是基于看好公司发展前景，入股资金来源于其自有资金。

按照此次发行价格计算，晨光电机的估值为7.94亿元。这一估值水平与公司2024年7075.87万元的扣非后归母净利润相对应，市盈率仅为10.58倍。而到晨光电机去年6月递交IPO申请时，公司预计发行市盈率将攀升至约18倍。

巧妙的是，陈奇伟此次投

资晨光电机并非简单的股权转让，还包含了特殊投资条款：如果晨光电机未能在2027年底前实现上市，陈奇伟有权要求公司实控人按“本金+年化5.5%利息”的价格回购其股份。

这些特殊投资条款还设定了自动终止和恢复机制，这也让陈奇伟的本次入股处于“不败之地”——

条款自公司向证券交易所递交上市申请材料的前一日起自动终止，且在审核期间不能恢复。也就是说，如果晨光电机上市申请被退回、撤回或否决，则条款自动恢复效力；而一旦公司成功上市，这些条款将自上市之日起失效。

财报显示，2022年至2025年上半年，晨光电机营业收入分别为4.95亿元、7.12亿元、8.27亿元和4.37亿元；净利润分别

为5827.28万元、9933.11万元、7862.60万元和4323.56万元。

晨光电机此次IPO，拟募集3.99亿元，用于高速电机、控制系统及电池包扩能建设项目，研发中心建设项目。

记者 张恒

有关寰采星、宇树 宁波这两个科技产业园 最新方案公示

1月8日，市资规局批前公示了寰采星科技（海曙区WCH-06-q1-b地块）建设项目方案。

该项目位于海曙望春工业园区，具体范围为：东至地块界限，南至前塘河沿河绿地，西至地块界限，北至科研路。

总用地面积约2.7万平方米，容积率约2.57，计容总建筑面积约4.7万平方米。

2024年底，寰采星海曙望春工业园区工厂正式投用，从位置来看，本次建设的项目位于其总部西侧。

批前公示的信息显示，整个项目共建设一幢三层楼宇，总高约32.6米，将用作生产车间，配备有洁净车间、纯水站和设备用房等。

寰采星科技（宁波）有限公司成立于2019年，是国内首家AMOLED半导体显示蒸镀用精细金属掩膜版产业化及工艺技术综合解决方案提供商，产能位居全国首位，成功填补了我国在高精度金属掩膜版领域的技术及产业空白。

公司不仅突破了高精度金属掩膜版全程卷式制造关键工艺难题，还建成国内首条G8.6代高世代精密金属掩膜版量产线。

去年，公司完成数亿元C轮融资，估值1亿美元至10亿美元，入选了“浙江省独角兽企业系列榜单”“浙江首批科技‘新小龙’榜单”。

日前，市资规局还批前公示了宇树智能应急机器人产业园项目（一期）方案。

整个项目包含南、北两个地块，总建筑面积约26万平方米，其中北侧WCH-04-c1地块东至横政路，南至汇港河沿河绿地，西至聚才路防护绿地，北至科贸路；WCH-05-b2-1地块东至地块界线，南至科泰路，西至横政路，北至布政东路防护绿地。

据此前项目备案信息，宇树智能应急机器人产业园项目（法人）单位为宁波蓝成应急产业有限公司。

整个产业园总计有27幢厂房以及2幢非生产性用房，总投资12.4亿余元，拟于2026年6月开工、2028年6月建成。

项目将导入人工智能和机器人等相关产业。

记者 施文

关于环城南路(联丰中路-世纪大道)综合管廊工程项目 建设涉及地上、地下管杆线登记的通告

根据甬发改审批[2025]24号文，关于同意《环城南路(联丰中路-世纪大道)综合管廊工程项目建议书的复函》的批复，项目工程即将全面开工建设。为保证工程顺利进行，凡涉及上述工程范围的地上、地下管杆线和设施的产权单位（含军用设施），请派员持有效证件、建设工程规划许可证、竣工图纸等相关资料于2026年1月13日至1月15日（上午9:00—12:00），到宁波城市地下空间投资有限公司办理登记手续，逾期将按无主处理，因施工造成的一切损失建设单位概不负责。

具体范围：环城南路（联丰中路-世纪大道）综合管廊工程位于海曙区、鄞州区，西起联丰中路，东至世纪大道，全长约13公里。综合管廊规划位于道路两侧防护绿带内。

特此通告

联系地址：宁波市鄞州区和济街68号（城投大厦）2212室

联系人：袁工、盛工

电 话：0574-89288246

宁波城市地下空间投资有限公司

2026年1月10日